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                   Тема: Насекомые – такие разные

Цель: сформировать у детей представления о насекомых.
Задачи:
Образовательные: уточнить и расширить знания детей о насекомых, их внешнем виде, образе жизни; о пользе и вреде, приносимой ими природе.
Развивающие: развивать мыслительную активность, умственные операции сравнения и обобщения, любознательность, внимание, память, речь. Вызвать интерес к окружающему миру, формировать реалистические представления о природе. Расширение кругозора и экологических представлений.
Воспитательные: воспитывать потребность в общении с природой, любовь и бережное отношение к природе.
Виды детской деятельности: коммуникативная, познавательно-исследовательская, восприятие художественной литературы, двигательная, игровая, продуктивная.
Оборудование: иллюстрации насекомых, индивидуальные карточки с заданиями, мнемокарты к стихам и рассказу  о насекомом, модель «поляна с насекомыми»



                                Ход занятия
Воспитатель:
Расскажу я вам, ребята, интересную историю.
Однажды я гуляла в лесу, проходила мимо поляны. И встречались мне интересные живые существа. Они все разные, кто-то летает, кто то ползает. Но у всех у них ровно шесть лапок. А вот как эти существа называются, я забыла. Может быть, вы мне поможете вспомнить, что это за живые существа. Предлагаю разделиться на две команды, какая больше и интереснее  расскажет о них.
1этап: « собери насекомое»(пазл)

Каждая команда делегирует 1 человека для рассказа о насекомом, которое они собрали.

2 этап «мозговой штурм»
(командам по очереди  задаю вопросы, за правильные ответы получают приз-картинку)
-как называется дом муравья?
-сколько лапок у большинства насекомых?
-есть ли у насекомых враги ? кто?
--у паука 6 лап
-комар, муха, паук, муравей…. Кто лишний?
- почему муха сидит на потолке и не падает?
-какое насекомое скользит по воде и не тонет?
- кто откладывает яйца  прямо в воду?
-кто самый сильный?
-что умеют делать насекомые? ( как передвигаются?)
-почему птицы не едят божьих коровок?
-какое насекомое, хитрит, притворяясь мертвым, чтобы не быть съеденным  
птицами?
- какое насекомое не летает?
-там, где этих насекомых много, всегда хороший урожай
-Как зимуют муравьи?
-Чем вредны гусеницы?
-какое насекомое на лету ловит комаров и мошек?
- какая польза от пчел, ос и шмелей?

Воспитатель: -Теперь после работы мозга можно поработать физически, как наши любимые муравьи.
П/И « Запасливый муравей»
- Чтение стихотворений по мнемотаблице: «Шмель- шмелёк», «Пчела».

-О каких ещё насекомых говорится в стихотворениях?
(Команды получают призы, ведётся символический подсчёт накопленных призов)
Воспитатель : теперь вас ждут интересные задания
Но сначала потренируем глазки, чтобы они были зоркими и внимательными:

Гимнастика для глаз:
Вот какая стрекоза, 
Как  горошины глаза (делаем очки из кулачков)
Влево- вправо, назад ,вперёд,
Ну совсем как вертолёт (по кругу)
Мы летаем высоко, мы летаем низко,
Мы летаем далеко, мы летаем близко.

   Д/И –задание «Кто лишний»
(обвести красным карандашом то насекомое, кто по- вашему мнению лишний)

Д/И задание «Найди насекомых» (закрась кружок только возле насекомых)

Итог: -а теперь ребята я предлагаю вам внимательно посмотреть на знаки жалобной книги природы (экологические знаки правил поведения в природе), какой знак новый , что он означает,расшифруйте.
-Почему нельзя трогать и обижать насекомых?(они живые)
Вос – ль: Да насекомые живые. их нельзя обижать. Что произойдёт с природой, если исчезнут насекомые? Исчезнут и растения ,погибнут птицы .Насекомые это часть природы, ими можно любоваться. Наблюдать, как они летают, бегают, прыгают, жужжат.
-Теперь   вы можете населить нашу полянку разными насекомыми, любоваться и играть с ними.





